

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Francisco concertado.

Año XXXII Núm. 9.631 Lunes 12 de agosto de 1929

PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

EL RESPETO A LOS ARBOLES

En distintas ocasiones nos hemos ocupado con interés especial de lo que significa la riqueza del arbolado no sólo en el orden del ornato público sino en los más importantes que afectan al sanitario y al económico, interesando la repoblación forestal en nuestra ciudad y provincia como medio de lograr pingües rendimientos, que indudablemente proveen del fomento y cuidado de los árboles.

Grande ha sido nuestro agrado ante el reciente Real decreto sobre protección de animales y plantas y por ello tributamos en nuestra edición del sábado un aplauso entusiasta al gobierno que preside el general Primo de Rivera, que con alto celo y cariño apunta a la conservación y tutela de los árboles, con acertadas medidas para su protección como las dictadas en el Real decreto de referencia.

Lo que importa es que se cumpla y se apliquen por las autoridades las sanciones correspondientes a los que sin otro fin que el de hacer daño, estropean los árboles que son el más bello ornato de nuestros parques y cobijan con su saludable frondosidad a los que a ellos se acogen en los enervantes ardores caniculares.

Tal vez no fuera ocioso hacer un llamamiento a la cultura ciudadana de nuestra población con el fin de recabar un poco más de respeto del que se tiene al arbolado, que triste es decirlo en Avila viene siendo víctima de los gratuitos furros de los que demuestran estimar en nada el valor de árbol, por no decir que ofrecen ostensibles pruebas de inequidad al intentar con tanto empeño la destrucción lamentable de arbolitos cuyos efectos se ven en los paseos del Rastro y San Roque y en muchos otros lugares.

Conocemos el celo e interés de la Comisión de jardines en este asunto y nos consta que su digno presidente tiene propósitos de castigar energicamente toda falta que llegue a su conocimiento; y no necesitamos recomendar que las sanciones deben aplicarse sin aceptación de personas, ya que quien toma a su cargo el bajo oficio de estropear los árboles desciende voluntariamente a la condición del más incivil ciudadano, en cuya incultura e ineducación podrían tener alguna disculpa ciertas acciones desde luego inexplicables en quienes afirman de «gente bien».

Pero no ha sido nuestro propósito pararnos a lamentar lo que sin duda es lamentable que ocurra en una ciudad progresiva y culta; queremos dolernos de lo que ocurre en algunos lugares de nuestra provincia en que la riqueza forestal parece que está en inminente peligro de merma por las acciones malhechoras de gente desalmada.

En comunicado de la Guardia civil vemos que en la Adrada se ha producido un horroroso incendio que ha destruido centenares de pinos, lo que supone un serio quebranto económico para aquél término municipal; en artículo, que nos envían de aquella villa y que publicamos en otro lugar, se dan detalles que descubren sospechas de intenciones maliciosas en los incendios dolorosamente repetidos en montes de referido término. No encontramos frases adecuadas para execrar tamaños actos, que pueden calificarse de verdadero vandalismo, ya que tantos perjuicios originan a la hacienda municipal y a los intereses particulares de los que en la resincianción tienen su modo de vivir, y llamamos la atención de las autoridades sobre tales incendios que de ser intencionados deben castigarse con todo el peso de la ley, y con su sanción máxima.

Será inocente suponer que se deben a accidentes casuales cuando periódicamente se repiten con efectos siempre desastrosos.

Tributamos elogios sinceros a la sufrida clase de la Guardia civil que tan denodadamente ha trabajado en la Adrada por sofocar el incendio último y aminorar sus daños, pero interesamos de quienes competan un verdadero empeño por evitar en el futuro esos intentos incendiarios que pueden acarrear la ruina de varios pueblos.

Nos consta que en la jefatura de montes se acurcian proyectos de repoblación forestal y cuando esto se estudia es intolerable que haya quien trabaje por destruir lo que tanto cuesta repoblar.

Al vado o a la puente

Aunque se suele decir que el mundo político es un mundo aparte de la lógica, que todo en él es absurdo, no es verdad.

La lógica de la política es la de lo desconocido, o la de lo mal conocido; pero si bien se mira no hay dos lógicas: la de lo que se desconoce, es parigual a la de lo que se conoce.

Lo que hay es que algunos, tirando, por conveniencia, a que se los desconozca, aman la indefinición y procuran permanecer indefinidos; pero siempre mirando a aquella parte del horizonte por donde sale el sol.

De los tales se dijo en algún tiempo, con juicio harto generoso, que eran hábiles; luego se les calificó de cucos; hoy se les tiene generalmente por indelicados.

No es delicado estar y no estar; querer y no querer; alabar y censurar al propio tiempo. Y no es delicado tampoco, en un hombre público, cuando no quiere una cosa o una institución, dejar de combatirla; o cuando la quiere, dejar de defenderla.

Y sobre no ser delicada es abusar de la actitud de retraimiento ocioso e inerte.

Los personajes convidados a participar en la Asamblea podrán

tener razones para aceptar o rechazar el convite; más en el primer caso habrán de actuar de alguna manera como cooperadores y en el segundo, si son lógicos, habrán de utilizar todos los medios para echar abajo lo que estiman que vive y labora fuera de la ley.

Dicho lisa y llanamente: hay que herrar o quitar el banco: o lo que es lo mismo: o hay que ayudarle al Gobierno para que saque el carricoche del pedregal anticonstitucional, o es preciso situarse frente a él a derribarlo con todas sus consecuencias, incluso la de exponerse a morir con los zapatos puestos.

No arrimar el hombro para que salga, o no empujar para que acabe de caer, si es que consideran factible la caída; huir de las actitudes francas y claras, es egoísmo o es flaqueza.

A mí me parece axiomático que favorece la continuación de la dictadura, quien niega la cooperación para que termine.

Primo de Rivera ha dicho cuando se quiere ir. Quiere irse, una vez abierto el camino por el que pueda regresarse a la normalidad.

Si él y sus incondicionales hubieran de hacerlo todo, aquél tardaría más tiempo en estar abierto. Y eso ¿no es contribuir a que se prolongue la dictadura?

MIGUEL PEÑAFLO.

LA VIRGEN DE SONSOLES Y LOS ABULENSES

GRAN INICIATIVA

He leído con verdadero deleite el artículo que publicaba EL DIARIO DE AVILA en su número 9625, correspondiente al 5 de agosto, en el que parece que Avila y los pueblos del dilatado Valle-Amblés, piensan tributar un homenaje a la Augusta Señora de Valle y Serranía.

Este homenaje consiste en ofrendarle una corona adquirida, según parece desprenderse, por suscripción popular y con el ceremonial digno de la Reina Celestial que conocemos por la advocación de Nuestra Señora de Sonsoles.

A esta justísima manifestación de fe y de cariño que trata de ofrecer se a la imagen de nuestros amores a la que preside en el Santuario del Valle, tenemos que sumarnos todos los abulenses, aunque sea a través de la distancia que involuntariamente nos separa de esa patria chica, que tantos y tantos recuerdos nuestros encierra dentro de su seno.

Estamos separados, pero jamás desligados del espíritu de fe que nos une a nuestras santas tradiciones.

Para que ese presente, de carácter popular, sea digno de lo que requiere el caso, debiera invitarse a las señoras a que examinaran los cofrecillos donde cuidadosamente guardan sus joyas y seguramente de ese escudriñamiento que hagan, parecerán algún pendiente descabado, un anillo estropeado, esto o la otra joya que representa un recuerdo de familia que por e hecho de serlo, quieran dedicarse a fin tal elevado.

Desde luego hay que convenir en que no habrá una casa en la que no se encuentre algo que ofrecer: pulseras, relojes de oro, que los tiempos han postergado, monederos de plata, empuñaduras de bastón y de sombrilla, cucharas, man-

gos de cuchillo y en fin, cuanto se relacione con metales finos y preciosos, servirá para construir la corona apetecida.

Esto no quiere decir que no se reciban donativos en metálico; primero porque son necesarios y después que no todas las personas contarán con algún objeto de los señalados que destinar al caso, y en cambio podrán ofrecer la cantidad que su posición económica les permita.

La experiencia hace apuntar lo señalado, en la seguridad de que conseguirá un éxito sobre el proyecto a realizar.

Precisamente ahora en la población en que va fechada esta crónica, estamos reuniendo las Marias de los Sagrarios objetos, en idéntica forma, para conseguir una buena Custodia, contando ya con muchas joyas y objetos inservibles para el uso, y bastante dinero, motivo por lo que en breve se convertirá en realidad lo que se inició como proyecto.

Para mayor eficacia y conocimiento de todos publicamos frecuentemente las listas de los objetos y cantidades recibidas, en la prensa local.

De esa manera podrá hacerse ahí una gran corona que cifra las purísimas sienes de esa Virgen milagrosa.

Avila entera contribuirá al agasajo que alguien ha iniciado con un espíritu de fe muy grande.

Se trata de un homenaje de amor a la Morenita de la Sierra, puesto que a Ella acuden las muchumbres para invocar su protección en los momentos de tortura, a quien reclama la población ante la perspectiva de perder sus cosechas por exceso o falta de lluvia.

En este caso hemos presenciado verdaderos prodigios en medio de la emoción que agitaba nuestro corazón fuertemente.

Agustín Alvarez y de Rovina. Vigo 8 y 9 1927.

DE LA PROVINCIA

NAVAS DEL MARQUÉS

El Cristo de la Salud

Las fiestas de Las Navas del Marqués y la visita del general Martínez Anido

Con mayor solemnidad si cabe que en años anteriores, ha celebrado en el presente este pueblo la fiesta del Santísimo Cristo de la Salud.

Desde primeras horas de la mañana, la animación por las calles fué extraordinaria.

Tan grande ha sido la cantidad de personas que llegaron esta mañana para presenciarlas, que los coches que hacen el servicio desde la estación hicieron varios viajes para traer a los pasajeros, sin contar la gran cantidad de personas que hicieron el viaje en automóviles por la carretera, que también se ha visto muy animada durante las primeras horas de la mañana.

Aunque en los dos días anteriores había soplado viento fuerte, hoy amainó mucho, y hubo momentos de sentirse demasiado fresco, especialmente durante la noche.

Misa y procesión

A las siete de la mañana dieron comienzo las fiestas con dianas, disparos de bombas y cohetes y repique general de campanas.

A las once, el Ayuntamiento, con la banda municipal presidido por el alcalde honorario de Las Navas D. Manuel Delgado Barreto y por el efectivo, D. Teodoro Segovia, se dirigió a la parroquia en donde se celebró la solemne función en honor del Cristo de la Salud.

La misa fué interpretada en su parte musical por una capilla de Madrid, en la que figuraban voces de la Capilla Real.

Pronunció un elocuente panegírico el cura de Griñón, D. Félix Verdasco, que cantó las excelencias del título de Cristo de la Salud.

Terminada la misa, se organizó la procesión del Cristo, con asistencia de gran número de cofrades que resultó muy solemne, presidiéndola D. Manuel Delgado Barreto, en representación del hermano mayor, S. M. el Rey.

El paso por calles y plazas fué presenciado por enorme gentío, y durante ella lindas muchachas postularon para la cofradía.

El pan y el queso

Terminada la procesión, tuvo lugar en el Ayuntamiento la tradicional reunión en que se bendice el pan y el queso.

El viaje del general Martínez Anido

Aprovechando la oportunidad de estar reunidas las autoridades y el pueblo, el cura párroco dirigió la palabra a los cofrades para anunciarles que el miércoles próximo se dignará visitar el pueblo de Las Navas del Marqués el presidente interino del Consejo y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, y que el pueblo entero debía demostrarle su gratitud.

El Sr. Delgado Barreto expuso lo que significa la visita del ministro de la Gobernación, pues tiene por objeto el ver si es posible edificar aquí el gran edificio sanitario que costearán todas las Diputaciones y Ayuntamientos de España.

En este mismo sentido, el Ayuntamiento ha publicado una alocución dirigida al pueblo y a la colonia veraniega para que acudan el miércoles a recibir al general Martínez Anido, cuyo viaje tiene una importancia vital para el pueblo, que está obligado a demostrarle su gratitud.

La fiesta taurina

A las seis de la tarde tuvo lugar la fiesta taurina, presidiendo lindas señoritas, a las que acompañaba el Sr. Delgado Barreto.

El ganado de D. Manuel Santos, de Salamanca, resultó bravo y bueno, aunque algo bronco.

Carlos Sussoni toreó por verónicas al primero en forma muy vistosa, haciéndose aplaudir con entusiasmo, como también al poner banderillas.

Con la muleta toreó cerca y muy sereno, dió un pinchazo bien señalado y una estocada honda, siendo también aplaudido.

En el segundo, Pepito Iglesias toreó bien con el capote, mostrándose muy artista. Después de varias verónicas excelentes toreó rodillas en tierra. En banderillas colocó un gran par cerca de la barrera.

Con la muleta realizó verdaderas filigranas, dando pases de pecho y naturales, sin perder la cara al toro; tan cerca anduvo que fué alcanzado cerca de un burladero, pero sin consecuencias. Mató de media estocada bien puesta, siendo muy aplaudido.

La plaza estaba completamente atestada.

Balles

A las seis hubo baile en la plaza de Manuel Delgado Barreto, que se vió muy concurrido.

Se reanudó el baile a las diez de la noche, asistiendo la colonia veraniega, que es este año más numerosa que nunca.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA... 16.000.000.00

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSÁ, ANDUJAR, ARCHENA, ARENAS DE SAN PEDRO ARÉVALO, ASTÓRGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CAGARTE, CARMONA, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENGUERA, HELLÍN, JAÉN, JATIVA, LA RODA, LEÓN, LINARES, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, OROPESA, OSUNA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO, TORREDELMONTE, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLA, NUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de 3/75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libras desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y colro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados, nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.



LA SEÑORA

Doña Mariana Torres Velasco

VIUDA DE TEJEDOR

Falleció en la villa de Cuevas del Valle (Avila) el día 11 de agosto de 1929

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Pablo Tejedor Torres (párroco de dicha villa), hermana doña Catalina Torres Velasco, viuda de Agüero, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

Cuevas del Valle 12 de agosto de 1929.

El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

INFORMACION GENERAL

IMPRESION DE LA MONTAÑA

La Virgen de Mompía

Los campesinos piden agua para sus maizales y prados que se pierden por momentos, debido a la falta de ese elemento tan necesario para la vida de los campos. Ha meses que no llueve, y por esta región se necesita aun mas agua que allá por nuestra tierra; fervorosamente imploran de la Virgen de Mompía, a la que tienen mucha devoción, la lluvia benéfica que riegue las mieses, que son el pan de todo el año.

Mompía es un pintoresco barrio del pueblo de Bezana, poco distante de éste, y allí se halla la ermita de la veneranda imagen en la que tienen puestos todos sus pensamientos los pueblecitos de esta comarca.

El cronista siente gran satisfacción al ver en aquella capillita a nuestra Santa, la incomparable Teresa de Jesús, que tiene un puesto de honor en el altar mayor, y ante la cual ofrendé, con oraciones, todos los afectos de mi corazón, teniendo un recuerdo, desde este rincón de la montaña, para esa mi querida ciudad.

En rogativa han llevado a la Virgen a la iglesia parroquial de Bezana, y allí, donde se la honra con un solemne novenario, se congregan todos los días numerosos devotos, que vienen desde muy distante.

Su Virgencita, como ellos dicen, ha escuchado la petición de estos campesinos y ha derramado agua abundante, que ha sido la salvación de una cosecha que ya creían perdida.

Con este motivo se agitaba en mi mente el recuerdo de nuestra Virgen de Sonsoles. Fué en el mes de mayo cuando se la recibía con entusiasmo en la ciudad de Avila en súplica de agua para aquellos campos. La Virgen de Sonsoles igualmente oyó las plegarias de los labriegos abulenses, y la lluvia abundante que cayó llenará de fruto las paneras del labrador.

Aquí y allá vemos a un pueblo que tiene gran fe en la Virgen Santísima; y lo mismo ocurre en las demás regiones de España, donde siempre hay una Virgen, bajo distinta advocación, que es el encanto y la devoción de sus hijos.

¡Con razón se dice que España es la Virgen!

Francisco de San Segundo.
Prezanes 8 de agosto

Sección religiosa

SANTORAL

Día 13, Martes.—Santos Hipólito, Casiano, Máximo, Concordia y Elena, mártires; Juan Berchmans y Wigberto, confesores; Radeunda, reina y beat. Gertrudis de Altemburgo, virgen.

La misa y oficio divino son de la octava de la Transfiguración con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de las RR. Madres Dominicano (Mosén Rubi). Exposición a las diez de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Triduo a la Virgen del Consuelo

Continúa al anochecer en San Esteban Exposición, rosario y sermón a cargo de D. Joaquín Galache, beneficiado de la S. I. Catedral.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE
Santa Teresa

Premiadas en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

Con póliza de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina en

Calle de Lope Núñez

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA
Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

La conferencia de La Haya

La delegación inglesa formula serias amenazas

LA HAYA.—El jueves por la tarde se reunió la Comisión financiera de la Conferencia y en esta reunión se produjo la crisis que se temía por muchos.

El delegado británico Mr. Snowden, pronunció un extenso discurso, insistiendo en la revisión del plan Young para las reparaciones alemanas y aprovechó la ocasión para dirigir ataques a Francia, Italia y Bélgica.

Mr. Snowden presentó luego una moción pidiendo que se conceda a la Gran Bretaña una mayor participación en las anualidades alemanas de reparaciones que la que señala el plan Young, y amenazado en caso de no ser atendida esta demanda, con la retirada de la delegación británica de la Conferencia y con que el Gobierno laborista pida la revisión de todos los acuerdos anteriores al plan Young.

El delegado de Francia, M. Cheron protestó enérgicamente de la actitud de mister Snowden, y dijo que Francia no admita ni la revisión del plan Young ni de los acuerdos anteriores.

El delegado de Italia señor Pirelli, hizo manifestaciones análogas a las del ministro de Hacienda de Francia, y pidió al delegado británico que reflexionase bien lo que había pedido y la forma en que lo hacía.

El delegado belga, M. Jaspas, se adhirió a las manifestaciones de los delegados de Francia y de Italia.

El delegado de Rumania, señor Titulescu, propuso que se tomase en consideración la moción británica.

Finalmente se acordó aplazar la discusión hasta el sábado próximo.

Un artículo de Cal'aux

LONDRES. Mr. Caillaux ha publicado un artículo criticando seriamente el proyecto relativo al establecimiento del Banco Internacional que propone el plan Young.

El articulista dice que ese Banco sería una asamblea de 23 banqueros que gobernarían al mundo entero con las palancas financieras protegiendo a unas naciones y abandonando a otras.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.
A las 20,25, Prensa.—22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. «Russian and Ludmila», Glinka; «Música clásica», Chapí; «El caballero de la rosa», Strauss.—23, Recital de canto por Luisa Osma. «Los bailes que fueron», charla por Antonio Velasco Zazo, con ilustraciones musicales.—24, Campanadas. Noticias del día, Noticias de última hora. Música de baile; orquestas de «Palermo».—0,50, Cierre.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Carravayas.

Cía Generale

Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermeos y rápidos vapores

5 de agosto La Bu donais

26 de agosto ROUSILLON

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años a adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 41. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

LA CAPITAL Y LA SIERRA...

Consideraciones veraniegas

Entre los amigos ocasionales que el reposo veraniego fuera de las urbes proporciona, se ha entablado la conversación un poco lánguida, un poco arrastrada... El tiempo... y aquí, la consabida exclamación: ¡cómo estarán hoy en Madrid! que es el consuelo del veraneante torrefacto... Los itinerarios posibles según los medios de locomoción de cada uno, desde el «coche de San Francisco» hasta el «cacharro» que le pone a usted en la capital en poco más de media hora... El precio de las casas y de las cosas, cada año encarecidas y peores, como si cada año los indígenas se hubieran visto sorprendidos con la llegada de los madrileños, por lo que estos encuentran las sillas sin todo el asiento preciso, los platos faltos de asa, los platos hartos de desportillados, y, por fin, los dormitorios, acaso menos solitarios de lo conveniente...

—Y, luego, —lamenta uno— esta gente que no tiene sentido de la hospitalidad, ni a cambio de dinero

—Y de mucho dinero...

—Diga usted que son muy brutos, y no se ande con eufemismos ¿Usted ha visto como contestan al saludo cuando contestan?

—Y cuando los mocosos de sus hijos andan a pedrada limpia con los nuestros, o les azuzan los perros, no sólo no hacen nada por evitarlo sino que, en el fondo se regocijan...

—Sí señor sí. Les estorvamos. Nos corben con muchísima hospitalidad. Por su gusto, deberíamos mandar el dinero a veranear aquí permaneciendo nosotros en la corte...

—Y es inútil que trate usted de atraérselos. Toman lo que les dan; pero para olvidarlo en el acto, a fin de que la gratitud no estorbe a la mala voluntad.

—Ya lo dice el consejo:

Al serrano:
no hagas mal porque es tu hermano pero no le hagas bien porque... es serrano.

—Bien dijo el que lo dijo...
—Son secos como los leños de sus pinares y duros como las peñas en que viven...

—Y frios como la nieve que los tapa nueve meses...

—¡Si no fuera por el aire que aquí se respira!

Algun viajador, sin embargo se atreve a oponer a esas diatribas verdaderas y cuanto al hecho, la consideración de que estos desdichados indígenas tienen, por el abandono en que han vivido, horros de toda delicadeza espiritual.

La escuela ha venido siendoun lugar de tortura, para el maestro sobre todo; el párroco, maltratado por autoridades caciquiles y ambiciosas, difícilmente podría esgrimir prestigio que el ambiente y los hombres se empeñan en restarle. Nadie se ha ocupado de una masa de vecinos que solo lo parecían a la hora del reparto... Y así un lustro, y otro...

Seis familias han ido mezclando sus progenies y acapando una riqueza inasequible para todos, que

DE TOROS

El festival de ayer

Con un lleno rebosante celebró ayer el festival taurino organizado por «El Hogar Abulense».

Presidieron la fiesta la distinguida señora doña Dolores Vicente Bernabé y las encantadoras señoritas Irene Vaquero, Anita González, Casimira Galán, Carmen Estrella, Catalina de Blas, Asunción Yáñez, Natalia Antero, Carmen de Blas, Emilia Gutiérrez, Julia Enriquez, Benita Pérez y Carmen García.

Todas ellas iban elegantemente ataviadas con las galas típicas de estas fiestas. Como presidente efectivo figuraba D. José María Carbone.

El ganado que nos sirvió don Manuel Sánchez Monge resultó manso de solemnidad, con mayor exageración los bichos que salieron en segundo y cuarto lugar, absolutamente lidiabiles.

Por esta causa, la corrida resultó mal en conjunto, a pesar de la enorme voluntad de los lidiadores.

El becerrista Valerio confirmó la justa fama de que venía precedido. Es un niño con gran estilo y valiente como un jabato. Luchó bravamente con las dificultades que ofrecía su enemigo, del que supo sacar más partido del que se podía esperar y consiguió a fuerza de arrosto y de garbo cortar la oreja y salir en hombros.

La cuadrilla bufa estuvo muy pesada.

Lorenzo Latorre y El Moreno trabajaron con entusiasmo e inteligencia; pero sin el éxito que era de esperar por la mansedumbre de los erales. Latorre tuvo un poquito más de suerte en el sorteo y pudo aún hacer algunas cosas bonitas. Mató de un estocazo de electo fulminante. El Moreno, valentísimo.

Todos fueron muy aplaudidos, pues el público se dio cuenta de que con tal ganado no era posible hacer más de lo que hicieron.

El desfile resultó brillantísimo, y la concurrencia se consoló del aburrimiento en gracia a que tuvo ocasión de ver en la presidencia aquel ramillete de encantadoras muchachas.

Estas fueron obsequiadas luego con un «lunch» en «El Hogar Abulense», y a continuación se celebró una animada verbena en el parque de recreos que dicha sociedad ha inaugurado en la calle de Tallistas.

Las señoritas presidentas entregaron lindos regalos a los matadores.

ARGOS

van siendo hoscos, enemigos de ellas y de cuanto sospechan que pueda ser bienestar...

«Los de Madrid» somos la víctima elegida por esos rencores que no se atreven a desahogar en la vida vecinal. Los de Madrid que no tenemos de bueno más que el puñado de pesetas que cada vez dejamos en sus manos, Los de Madrid, que no tenemos que ofrecerles el espectáculo de una salud confortante y contagiosa, sino, en muchos casos todo lo contrario; los de Madrid, que hemos traído acá muchos perjuicios muchas malas costumbres, y el panorama de una frivolidad que ellos suponen permanente, porque nadie se ha cuidado de hacerles discurrir...

No; no tienen ellos la culpa. La tienen ellos... ¡La tenemos todos que no sabemos dar un sentido social y cristiano a nuestros ocios estocados!

VICTOR ESPINOS.

¡EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y roncina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

Droguería SANCHO perfumería

ADRIAN PIERA. MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figuerola, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Seccion de anuncios

Gran ocasión.—Aprovecharse.—Sólo del 12 al 17 de agosto.—Precios de reclamo sólo estos seis días

“EL ARCO IRIS,—Jerónimo Ferrero Reyes Católicos 28 y 30. Avila. Precio fijo

Esta casa ha recibido de una importante Fábrica de Confecciones, un enorme surtido de ropa blanca y de color, por lo que venderá estos seis días los artículos a precios especiales. Inmenso surtido en géneros de todas las clases

NOTA DE PRECIOS

Ropa de cama y mesa	Pesetas	Ropa de señora	Pesetas	Ropa de niño	Pesetas
Sábanas reclamo confeccionadas.....	4 25	Camisas de opal reclamo.....	1 25	Camisa de niña, opal color.....	» 95
Sábanas lienzo retería.....	5 25	Con encaje.....	1 75	Opal color con encaje.....	1 25
Idem confeccionadas con vainica.....	6 25	Bordadas a mano.....	1 90	Enagua opal color.....	1 50
Almohadones reclamo.....	1 25	Bordadas a mano y encaje.....	2 50	Bragas de niña, lienzo.....	» 95
Idem retería.....	1 50	Pantalones con encaje.....	1 75	Calzoncillos de niño.....	1 50
Idem con vainicas.....	1 60	Bordados a mano.....	1 90		
Juegos de cama reclamo.....	5 50	Bordados a mano y encaje.....	2 50		
Idem lienzo retería vainicas.....	7 75	Camisones opal color, cuello sport.....	5 25		
Idem bordados a mano.....	10 50	Con encaje.....	6 »		
Idem Madapolan, bordados a mano.....	20 »	Bordados a mano.....	7 50		
Servilletas crepé con vainicas, de comida.....	» 75	Combinaciones opal color.....	2 40		
De refresco.....	» 35	Con encaje.....	2 75		
Manteles crepé con vainicas.....	4 »	Bordadas a mano.....	3 50		
Idem grandes.....	5 50	Popelín, gran moda.....	5 50		
Mantelerías Escocesas, 6 eubiertos, comida.....	11 »				
Idem refresco.....	7 »				
Idem crepé, bordados a mano.....	14 50				

Equipos para novias prácticos y de lujo; géneros de hilo y algodón. Sólo por estos seis días. Gran exposición de todos los artículos desde el domingo proximo hasta el 17 del corriente

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE BUENOS AIRES

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 22 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo

“ORITA,”

A MITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, \$93.50 pesetas. En camarote 33 pesetas más.

Para toda clase de informes, dirigirse a

SUS AGENTES EN SANTANDER

SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximás salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 18 de agosto el vapor «OROYA»

El 1 de septiembre el vapor «ORCOMA»

El 6 de octubre el vapor «ORDUÑA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Basta apretar un botón.

Para poner en marcha el aparato receptor PHILIPS tipo 2215, enchufable a la red de corriente alterna. Receptor especial para emisoras locales y lejanas potentes, equipado con las válvulas PHILIPS de la serie maravillosa B-415, B-443 de gran potencia.

Todas las tensiones de placa, filamento y rejilla, se obtienen directamente del sector de corriente alterna, no siendo necesario, por tanto, ni pilas, ni acumuladores.

GRAN RENDIMIENTO SENCILLEZ DE MANEJO

Dispositivo especial para su empleo como amplificador de gramófono.

Ptas. 3225.— con válvulas

Con este aparato se recomiendan los altavoces PHILIPS tipo 2016 o 2027.

RECEPTOR PHILIPS Tipo 2215

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

Las gallinas

se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con CALLIOL premiado Diploma Honor Exposición Asturias (Gijón 1928.) Venta Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya) R. Moyano, P. Antero y Guerras etc.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

†
ETERNITAS

Nuevo procedimiento para la conservación indefinida del cuerpo humano.

Sin quitar la ropa del cadáver respetando su sagrada intangibilidad.

Corresponsal en esta plaza Pompas fúnebres LA SOLEDAD, 30, San Segundo, 30.

Patente núm. 492 R. O. número 206, 24 julio 1924. «Gaceta de Madrid».



Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca

¿Mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotulo Azul. Se vende en todas partes.

FLY-TOX

Depositorio: Hijo de Jerónimo de Vega

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente sí

A los que las tienen recientes y llevan malos braguesos o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combátila o de curarla, incluso los más costosos; a todos les ASEGURAMOS CON NUESTRO MÉTODO UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE («pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando») como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA ADEMAS LA VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario en unidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, alguno de ellos aun después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Pacifiquemos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograra resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada absolutamente nos tendría que abonar pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más; para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varias mensualidades. De este modo, nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?

Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6

Jerónimo Farre, ortopédico

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía) Madrid

En AVILA, HOTELINGLES, solamente el día 13 del actual mes de agosto

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Una riqueza que desaparece

ULTIMA HORA

INCENDIO

En el monte número 56 del catálogo perteneciente a los propios del pueblo de la Adrada se declaró un incendio que destruyó 700 pinos en resinación y seis hectáreas de monte bajo.

Mañana martes gran surtido y variación en retales de crespón de seda, popelines, opales, punto seda y estampados. Lanás, vestidos y géneros blancos.

Juan Martínez Coca Reyes Católicos 7

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja fué curada Mercedes Lora, que presentaba lesiones en el dedo pulgar de la mano derecha

AVISO AL PÚBLICO

Mañana carne de toro superior como ternera y muy barato, no dejen de verlo.

Durante el día de ayer fue visitadísima nuestra ciudad por gran número de turistas nacionales y extranjeros.

PÉRDIDA de una máquina fotográfica en el bar Novelty. Quien la haya encontrado se ruega la entregue en esta Administración.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado Ferrería, Castelar 3.

Después de cumplir el arresto gubernativo han sido puestos en libertad Manuel Gutiérrez y Jesús Esteban.



Inmenso surtido en lentes, gafas, estuches, termómetros, barómetros

Kaiser

Relojería, Óptica, Platería Consulten precios de cristales Punkal Zeiss.

Por menores e indocumentados han sido detenidos Doroteo Blanco y Juan López Espadero.

El interventor municipal, D. Esteban Familiar González, nos dice que es ajeno por completo a la gestión que los médicos y veterinarios de esta población practican en cumplimiento a una orden superior, pues el Ayuntamiento no tiene ni arte ni parte en tal servicio y por consiguiente nada tiene que ver con los honorarios que dichos funcionarios devenguen.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 12 de agosto de 1929

Table with 7 columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperatura extrema. Rows for 8, 12, and 18 hours.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

La Excm. señora condesa del Villar 100 pesetas para una comida extraordinaria el día 14 del corriente a los acogidos y 25 a las Hermanas para conmemorar el aniversario del Excmo. señor conde su ilustre esposo.

Se ruega una vez terminada la música desocupen las sillas.

Suscripción y colecta con motivo del quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal de Su Santidad el Papa Pío XI

Table with 2 columns: Donor name, Pesetas. Includes Real de San Vicente, Rivilla de Barajas, Sanchorreja, etc.

Las personas que deseen contribuir con algún donativo a los fines de esta colecta pueden entregarlo en la Cancillería del Obispado o en la redacción de este DIARIO.

SUSCRIPCION

Para la corona de Nuestra Señora del Buen Suceso

Table with 2 columns: Donor name, Pesetas. Includes Suma anterior, Excmo. señor marqués de Peñafuente, etc.

Se reciben donativos en los comercios de Felix Grande e hijos de Lorenzo Gómez y Compañía, Tomas Pérez, 6; Hijo de Aguirre, Constitución; «Pior de Castilla», Zendera; y Farmacia de D. Juan de la Puente, Plaza de Santa Teresa, 6.

Fallecimiento

A los 85 años de edad y confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Santander D. José Herrera Arcosa, padre del director de «El Debate», D. Angel Herrera y Oria.

Cuando ocurrió el fallecimiento rodeaban el lecho del finado su esposa e hijos D. Manuel y D. Francisco y el R. P. Fernández S. J.

El DIARIO DE AVILA testimonia su pésame al Sr. Herrera y Oria, con quien nos unen estrechos vínculos de compañerismo.

Neicológicas

En Cuevas del Valle y a la avanzada edad de 79 años ha fallecido la respetable señora doña Mariana Torres Velasco, madre del culto párroco de aquella villa D. Pablo Tejedor.

Fuó la finada dama de acrisoladas virtudes que la merecieron alta estimación en esta ciudad la que abandonó por imperativos de cariño hacia su hijo requerido a ejercer su sagrado ministerio sacerdotal en distintas parroquias en las que fuó doña Mariana sinceramente apreciada por sus envidiables dotes de afabilidad y buen trato. Empleó su larga vida en ejercitar el bien, y es de creer que Dios habrá recompensado la laboriosa carrera de tan virtuosa señora.

A su desconsolado hijo y demás familia testimoniamos nuestra profunda condolencia.

—El prestigioso agricultor don Leoncio García y su distinguida esposa doña Carmen López, pasan por el amargo trance de haber visto morir a su hijo Leoncio de 22 meses de edad.

Muy sinceramente nos asociamos a su pesar y al de su distinguida familia.

CONSEJO UTIL

Por su tueste diario, por su máxima calidad y por su precio mínimo, compre usted EL CAFÉ en «CASA LAVIÑA»

Tomás Luis de Victoria 2. (Frente a la Cooperativa Cívico militar)

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado en Hoyos del Espino a donde fué para pasar unos días al lado de su hermano D. Jose María Sánchez, la distinguida esposa del ilustrado inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria don Luis Núñez.

Muy fervientemente hacemos votos por el alivio de la paciente.

Registro civil.

Nacimientos: Jesús Elvira Pérez, Emiliano Juan Montes Gutiérrez y Enrique Lorenzo García Pardo. Defunción: Francisco Oceña Vigil de 89 años. No hubo matrimonios.

No lo dice la casa, lo dice quien lo conoce, «Los más ricos cafés de DOROTEO».

Viajeros

Ha regresado de varios lugares de Burgos y Santander, el provisor y vicario general de este Obispado D. Calixto Argüeso. Cuesta. Han salido: Para Madrid D. Marcelino Gutiérrez. Para el balneario de Cesóna el notario y abogado Sr. Cifuentes y para Francia y Bélgica su hijo el ilustrado profesor auxiliar de la Universidad central D. Francisco Cifuentes. Para «Baños de Montemayor» el ingeniero jefe de las obras del puerto de Sevilla don Félix Ramírez con su distinguida señora e hija Lola.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, BILENTERÍA, etc.

Si yo fuera persona influyente que pudiera llegar con mi voz a todos los centros de donde pudiera venirnos el remedio del mal que quiero preconizar, no dudaría en dar voces, muchas voces de alarma, hasta que lograra ser oído. Pero soy un pobre Juan. Sin influencia, sin relieve, sin nombre apenas, voy a confiar mis culitas a querido DIARIO DE AVILA para que él, que ya es y supone mucho más que yo, sea mi portavoz en un asunto que creo de gran trascendencia política, social y económica para el bienestar de una Región la más rica, la más pintoresca y tal vez la más olvidada y desconocida de nuestra Provincia.

Me refiero a la Región del Tietar, enclavada en nuestra Provincia. La única base sobre que se asienta su riqueza, como la única causa de su belleza incomparable, está en su riqueza forestal. Pues bien esa riqueza que tantos pueblos nos envidian, si no se pone pronto y urgente remedio, está a punto de desaparecer.

¿Causas? Una sola y muy poderosa. Los incendios que se están sucediendo con una asiduidad verdaderamente vergonzosa.

Llevamos en este pueblo donde escribo cuatro días a incendio diario y alguno como el pasado día 7 con tres y cuatro incendios en distintos sitios del monte.

¿Cabe pensar en accidente fortuito? Creo que sería demasiada candidez la de pensar así. Además se notan síntomas que hacen pensar en manos criminales interesadas en que se produzcan semejantes devastaciones, por los lugares en que se producen los incendios, por las horas, por la insistencia en hacer infructuosas todas las tareas que los demás vecinos, con celo verdaderamente admirable, se imponen para atajar los efectos del mal.

Con los incendios producidos en estos últimos quince días me decía no hace muchas noches un conoedor de la riqueza forestal de este pueblo, se han producido pérdidas que muy bien pudieran oscilar alrededor de los quince o veinte mil duros, sin contar el monte bajo que el fuego destruye y que priva de un acrecentamiento enorme de riqueza para el porvenir.

Hay en el monte intereses públicos, que son iquiza del vecindario puesto que con los ingresos que el Ayuntamiento obtiene se paga todo lo que en otros pueblos se saca del contribuyente, reargándole con impuestos. Hay en el monte intereses de los pobres, que cuando el trabajo escasea, en las leñas, en las teas en muchas otras cosas obtienen pingües ganancias. Hay en el monte intereses de particulares de donde sacan su bienestar y su vida y hay sobre todo intereses de los pobres trabajadores, que allí en la recogida de resina y demás productos tienen sus únicos medios de vida y todo eso está desapareciendo, no lentamente, sino bruscamente, precipitadamente, a manos de alguno o algunos criminales que buscan solo el logro de un mezquino interés suyo particular, cuando no, como en algunos casos, el satisfacer una venganza ruin y miserable.

¿Será posible que todos esos sagrados intereses, que la vida de un pueblo esté impunemente a merced de cualquier desalmado?

Yo invito a todas las autoridades provinciales, en ello interesadas, a que yengan a verlo y se convengan de lo horriblemente triste que es ver cómo se pierde lo que es la vida de un pueblo y me permito llamar la atención de las autoridades locales para que con su celo pongan coto, podgan remedio a esta devastación inicua.

No puedo convencirme de que el mal no tenga remedio

A. A.

La Adrada 9 de agosto de 1929.

Madrid 12 4'30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia.

Telefónica

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 18.171 — Salamanca. — 120.000 pesetas. 7.755.—León.—65.000. 25.792.—Ronda.—25.000.

Crónica de sucesos

La fuita del cercado ajeno

Ya dijo el poeta que era sabrosa y lo han confirmado los jóvenes del Barraco Virgilio González y Teodoro Toribio que entraron en la huerta de D. Manuel Sánchez Zázo y se apoderaron de dos kilogramos de fruta.

Han sido denunciados por la Guardia civil al juez municipal.

Los tordos y Tiburcio

Mejor diríamos la escopeta de Tiburcio Heras, vecino de Santiago del Collado, porque la escopeta fué causante de la muerte de ocho tordos.

Y como la caza está aun en veda y Tiburcio de caza iba, a juicio de la Guardia civil, para que dé cuenta de ello, se le ha puesto a disposición del juzgado

Caballo que desaparece

Del sitio titulado Avellaneda en el término del Barraco, donde le tenía pastando le ha desaparecido a D. Lorenzo Manso, un caballo negro.

La Guardia civil practica gestiones.

Detención del autor de un robo

La actividad desplegada por el digno y bizarro teniente coronel de la Guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión, con el personal del benemérito instituto a sus órdenes, ha dado por resultado la detención en un pueblo próximo a Piedrahita de la autora del robo cometido hace un mes en el domicilio de don Isidoro Sanz Gutiérrez, farmacéutico en El Tiemblo, y del cual dimos cuenta a nuestros lectores.

Celebramos el éxito alcanzado en este asunto con el que ha quedado en el lugar que le corresponde, el prestigio de personas cuya lealtad ligeramente se puso en entredicho.

Felicitemos al señor Gómez Carrión por esta nueva prueba de su celo e inteligencia.

VINO PINEDO

Advertisement for VINO PINEDO. Includes text: 'Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO'. Features an illustration of a hand holding a bottle.

Los números premiados con 2.000 han sido:

- 2.426; 6.772; 16.487; 6.094; 81 mil 180; 1.876; 32.957; 20.639; 32 mil 957; 20.637; 34.893; 25.237.

LA ASISTENCIA A LA ASAMBLEA

La Unión general de Trabajadores

Anoche se reunió el comité de la Unión general de Trabajadores, para tratar de la aceptación de puesto en la Asamblea que ha de deliberar sobre el proyecto de Constitución.

A la salida los delegados mostraron reservadísimo negándose a comunicarnos los detalles de la discusión y los puntos de vista mantenidos por los delegados y acuerdos recaídos.

Esta tarde se reúne el Comité ejecutivo del partido socialista para tratar el mismo asunto.

BARCELONA

Las hojas clandestinas

El juzgado de Atrazanas a quien corresponde conocer del sumario instruido contra Junquera Píera y otros por reparto de hojas clandestinas, estudia el modo de inhibirse a favor de la jurisdicción militar o del Juzgado especial que actúa en esta clase de delitos.

Del Gobierno civil

El gobernador civil ha estado en San Feliú de Llobregat, asistiendo a varios actos celebrados en su honor.

Hoy ha invitado a comer al presidente del Comité de Economía Nacional Sr. Castedo.

MARSELLA

El «Pájaro Amarillo»

Sin novedad ha aterrizado el «Pájaro Amarillo» tripulado por Asolant, Lefevre y Loiff, procedentes de Madrid y que mañana continuarán el viaje a Roma.

DEYA (TEXAS)

14 muertos

Telegrafan de Deya (Estado de Texas), que un autocar conduciendo viajeros fué arrollado por el tren resultando 14 muertos y gran número de heridos.

SANTIAGO DE CHILE

Un temporal

Reina un violento temporal toda la costa, que ha ocasionado muchos siniestros.

Hay noticias de que en el estrecho de Magallanes han naufragado algunos barcos habiendo muchas víctimas.

FERROL

Llegada de un barco

Ha fondeado el buque francés «Rénisdemaud» escuela de ingenieros alumnos navales.

El comandante ha cumplimentado a las autoridades.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a los Cuatrecasas.

VISADO POR LA CENSURA